



ЗНАНИЕ

ОРГАН ПАРТКОМА,

РЕКТОРАТА, ПРОФКОМОВ,

КОМИТЕТА ВАКСМ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 2 (140)

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 21
ФЕВРАЛЯ 1980 г.

ЧЕТВЕРГ, 17 ЯНВАРЯ 1985 г.

Цена 1 коп.

Для коммунистов нет обязанности почетнее, чем нести в массы великие идеи марксизма - ленинизма, раскрывать неразрывную связь политики партии с насущными интересами людей, еще выше поднимать общественную активность трудящихся.

(Из материалов Пленума ЦК КПСС 14-15 июня 1983 г.)

Первичная организация общества «Знание» АГУ состоит из 206 членов. В университете создано одиннадцать научно-методических секций по распространению общественно-политических, научно-технических, естественно-научных и культурных знаний.

Лекторы АГУ выступают по наиболее актуальным проблемам современности. На высоком идейно-политическом и научном уровне проходят выступления А. П. Анашкина, В. Я. Баркалова, В. И. Букатого, В. П. Васильева, П. П. Костенкова, Г. М. Кальмановича, А. Н. Коновалова, Т. А. Плахина, В. В. Тихоновой и других.

Вместе с тем в первичной организации есть еще немало лекторов, редко выступающих перед населением. Они упорно не желают отказываться от узкоспециальной тематики выступления, по которой возможны выступления лишь в специализированной аудитории. Такие лекторы есть во всех НМС, но особенно это проявляется на ХимФ, МФ, ФилФ (кафедра литературы). Например, члены секции химических наук из года в год читают в среднем одну-две лекции (исключение составляют лекторы ХимФ Л. А. Першина, П. П. Сляко, В. П. Шипунов, М. М. Чемерис).

В последнее время получили распространение использование активных форм работы с населением: организуются тематические вечера, встречи с интересными людьми, вечера вопросов и ответов и др. Интересно

прошли встречи студентов с преподавателями на кафедрах философии, научного коммунизма, педагогики и психологии, производственные в объективах. Большое внимание уделяется вопросам контрпропаганды. Перспективна и такая форма работы, как проведение дней науки на пред-

ИДЕИ ПАРТИИ — В МАССЫ

приятиях. В прошедшем году проведены две встречи на Алтайском заводе агрегатов по проблемам идеологической борьбы, международного положения и экономической политики КПСС на современном этапе. Не оставили равнодушными рабочих выступления профессора А. П. Бородавкина, преподавателей В. П. Кокорева, Л. В. Малиновского, В. Н. Разгона.

К сожалению, не все лекторы АГУ отличаются мобильностью своих выступлений. Так на ЭФ, например, в марте прошлого года основная часть лекторов еще не включалась в работу по разъяснению декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, а бывший председатель секции В. Н. Стасть не организовала ее.

Лекторы университета принимают активное участие в работе научно-методических советов краевого общества, готовят и изучают методические разработки в помощь лекторам. Только лекторы ЮФ (председатель секции Л. А. Нудненко) подготовлено к печати 11 таких рекомендаций.

Наша лекторы нередко выступают в различных районах Алтайского края. В прошлом году использовалась новая форма работы — чтение лекций по графику. И первый опыт оправдал себя. В крае побывало более 50 человек, которые прочитали около 600 лекций. Перед труженниками

села часто выступают А. П. Анашкин, Т. Г. Луценко, В. И. Плохова, Г. И. Чечель. Эти лекторы награждены Почетными грамотами краевого общества «Знание».

Однако, в секциях ЭФ, КОИ график был выполнен лишь частично, на ХимФ — полностью сорван, ни один лектор не выехал на места назначения.

До прошлого года недостаточное внимание уделялось подготовке лекторов из числа студентов. Эта работа в основном велась через ШМЛ. В настоящее время совместно с парткомом разработано положение о развитии студентов в лекционной работе. Движение — каждому студенту-выпускнику иметь разработанную и опробованную им лекцию, получило широкую поддержку. При ОПЦ АГУ начал свою работу лекторий для студентов по проблемам нравственно-воспитания. Для студентов отдельных факультетов, курсов предусмотрены соответствующие их потребностям, интересам и склонностям

различные лекции, встречи с работниками народного образования, науки, искусства, культуры.

Бюро общества первичной организации совместно с парткомом и профкомом университета за активную работу поощрило Почетными грамотами, ценными подарками 45 лекторов, четверым объявлена благодарность.

С целью включения НМС преподавателей и студентов, каждого лектора в активную работу по разъяснению среди всех слоев населения решений Коммунистической партии и Советского правительства по проблемам внешней и внутренней политики СССР, по 40-летию Великой Победы, бюро первичной организации общества «Знание» объявляет конкурс на лучшую постановку работы по линии общества «Знание». Конкурс проводится с 1 ноября 1984 года по 1 июня 1985 года. При подведении итогов конкурса будут учитываться: актуальность тематики выступлений, их качество, использование разнообразных форм массовой работы; выполнение графиков чтения лекций в районах края; наличие студенческих лекторских групп при бюро ВЛКСМ факультетов и уровень их активности; методическая работа, изучение и распространение передового опыта, состояние делопроизводства.

Сейчас мы живем и трудимся накануне величайших событий: 415-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, 40-летия Победы, подготовки к XXVII съезду КПСС. Поэтому в этот период особенно важно, чтобы лекторы приняли активное участие в пропаганде названных событий.

Л. ДЕМИНА,
председатель первичной
организации общества
«Знание» АГУ.

Навстречу выборам

НАЗВАНЫ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ

В университете прошли предвыборные собрания профессоров, преподавателей, студентов, рабочих и служащих по выдвижению кандидатов в депутаты Алтайского краевого Совета, Барнаульского городского Совета, Центрального районного Совета народных депутатов.

Коллектив АГУ единодушно выдвинул кандидатом в депутаты Алтайского краевого Совета народных депутатов девятнадцатого созыва по Центральному избирательному округу № 62 ректора университета, профессора НЕВРОВА ВАСИЛИЯ ИВАНОВИЧА.

В Барнаульский городской Совет народных депутатов по избирательному округу № 395 выдвинут кандидатом секретарь парткома университета ВЛАСОВ АЛЕКСАНДР ПАВЛОВИЧ. По избирательному округу № 399 выдвинута доцент кафедры уголовного права и криминологии, кандидат юридических наук КОЛЫШКИНА ВАЛЕНТИНА ФЕДОРОВНА, по избирательному округу № 398 — студентка 532 группы ФФ БААДИНА МАРГАРИТА АНАТОЛЬЕВНА.

В Центральный районный Совет выдвинуты кандидатами по избирательному округу № 25 доцент кафедры органической химии, кандидат химических наук ГАЛОЧКИН АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ, по избирательному округу № 17 — студентка 122 группы ИФ БУБНОВА ИРИНА ВЛАДИМИРОВНА.

Участники предвыборных собраний познакомились с биографиями кандидатов и горячо одобрили выдвинутые кандидатуры.

ПО ИТОГАМ КОНКУРСА

На Всероссийский тур Всесоюзного конкурса на лучшую научную студенческую работу по естественным, техническим и гуманитарным наукам 1983-84 учебного года университет представил 69 работ.

Конкурсная комиссия Всероссийского тура рекомендовала Минвузу РСФСР, ЦК ВАКСМ, ВС НТО, ЦС ВОИР к награждению наградами знаками «Лауреат Всероссийского конкурса»

две работы. Первая — «Социально-экономические проблемы использования рабочего и вне-рабочего времени» Е. Деметьевой, Н. Купцовой, Т. Мельниковой — студентки ЭФ (научный руководитель доцент В. П. Кокорев).

Вторая работа — «Исследование характеристик черенкового излучения от широких атмосферных ливней студента МФ А. Конопелько (научный руководитель Пяшешников А. В.).

К награждению дипломами Минвуза РСФСР, ЦК ВАКСМ, ВС НТО, ЦС ВОИР представлены работы Н. Мельниковой — студентки МФ, А. Зулина — студента МФ, Т. Домахиной — студентки ЭФ, Ю. Еремкина — студента ЮФ.

К награждению Почетными грамотами оргкомитета Всероссийского конкурса представлено двадцать две работы. Среди награжденных А. Морозов (ФилФ), О. Савицкая (МФ), С. Володин (ИФ), С. Киселева (ЮФ) и др.

Для участия во Всесоюзном конкурсе отобраны и направлены работы студентов Е. Деметьевой, Н. Купцовой, Т. Мельниковой, А. Конопелько, Н. Мельниковой, А. Зулина, Ю. Еремкина, Б. Гребенькова, Т. Домахиной, О. Шпилевой.

Л. ИГНАТЕНКО,
отв. секретарь вузовского совета по НИРС.



Студенты четвертого курса ИФ во время субботника трудятся на благоустройстве теплиц. Скоро горожане получат витаминную прибавку к столу в виде свежих помидоров и огурцов. Отрадно, что в этом есть вклад и наших ребят. Отлично потрудились на субботнике Е. Ястребов, А. Задерезинко и другие.

НА СНИМКЕ: студенты Ю. Яковлев, В. Дармокрин.

Фото и текст А. Гунькова.

